

多方发力打通“最后一公里”

衡南公安纵深推进扫黑除恶专项斗争

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 扫黑除恶专项斗争开展以来,衡南县公安局党委着力提升政治站位,聚焦问题导向,多方发力出实招解难题,确保工作措施一落到底,扎实见效,纵深推进扫黑除恶专项斗争。近日,衡南县公安局举办了一场扫黑除恶专项斗争培训,就案件定性和证据固定涉及的法律疑难问题进行了深入讲解,旨在解决线索摸排不精准、法律条文吃不透等问题,助力打通“最后一公里”。

在加大宣传上发力。该局集中时间,多途径、全方位开展宣传,采用群众喜闻乐见的图文、漫画、海报等方式让老百姓人人知晓,并注重抓住最佳时机开展宣传,尤其是对准农村地区、建筑工地及酒店、牌馆及其他重点场所,开展轮番宣传,最大化提升宣传实效。工作中,还积极发动社区民警、驻村辅警等力量开展

进村入户宣传。清明期间,该局发动派出所抓住外地人员回乡祭祖的时机,开展扫黑除恶专项斗争进村组、进集市、进工地集中宣传活动,与群众零距离宣传、面对面沟通,共发放宣传资料2000余份,取得了良好效果。

在理顺机制上发力。在警力不足的情况下,该局注重优化警力使用,打破警种、部门壁垒,统筹协调用警,力求在重点地区、重点案件上取得突破。在实行派出所涉黑涉恶线索滚动排查机制的同时,从实战综合部门抽调民警成立专门队伍,对重点地区行业、重点线索实行精准核查,不断提升线索核查效果。对重点案件实行专案联办,各专案警力在局扫黑领导小组统一指挥下,根据案件各阶段侦查需要协调用警,始终保持警力“满格运行”。该局在联动协作上发力,从线索发现、防范、控制、打击、移送起诉等各个环节,形成了以刑侦部门为主,其他相关警种、部门全力配合协作的整体作战

格局,制定了《扫黑除恶专项斗争联系通报制度》,主动加强与检察院、法院从刑拘、批捕、移送起诉到审判的全环节沟通,确保专项斗争“稳、准、狠。”

在打击整治上发力。一年多来,该局办理重点项目建设及建筑工地阻工案件38起,打击处理44人次,刑拘6人,依法起诉6人,行政拘留18人;破获涉恶刑事案件5起,打掉2个农村恶势力团伙,刑事拘留17人,逮捕15人,移送起诉17人,行政拘留40余人;移送涉恶保护伞线索1条;同时,还着力整治乱源,重点开展治安领域扫黑除恶专项斗争,捣毁赌博窝点15处,涉黄窝点5处,查处涉赌违法犯罪嫌疑人228人,刑拘58人,行政拘留170人;查处涉黄违法犯罪嫌疑人34人,刑拘6人,行政拘留28人。



新建萌宠馆 不加收门票

市动物园升级改造启动



■本报记者 胡亚华
通讯员 黄锋

本报讯 伴随着铁锤的敲击声,河马馆旁烟花飞溅,市动物园笼舍升级改造工程如期启动。11日上午,记者现场探访发现,部分动物笼舍及园区设施已开始围蔽施工,一个更适合动物幸福生活、游客安全观赏的动物园,将会渐次呈现出来。

“河马馆铁丝网老化锈蚀,角铁骨架锈迹斑斑,有碍观瞻,也不安全。”市动物园负责人介绍说,动物园始建于1956年,基础设施太陈旧,旧的笼舍已经适应不了现在的动物保护理念,有的笼舍墙壁屋顶渗水,十分潮湿,动物的生存环境不好也会影响游客的观赏兴致,在如此背景下,才决定开展园区升级改造工程。“珍禽异兽也有繁育方面的需求,此次改造会尽量满足它们。为了提升动物生存的丰富度,对猴山内年久失修的铁索、秋千、高低杠进行了维修加固,并且在天鹅湖湖心岛上新建了孵化亭,让飞禽在亭内相恋,诞下新宝宝;爬行馆内部分展馆空置,展出内容单调,计划引进小熊猫等特色动物,新建萌宠馆,给孩子们带来更多的欢笑。

“给珍稀动物建造一个五星级的家,提升动物福利,方便游客安全观赏,这便是此次园区升级改造的标准和目的。”市动物园负责人表示,升级改造工程将采取局部围蔽施工,对游人正常入园观赏动物不会带来影响,新建萌宠馆为“园中园”,但进入萌宠馆观赏,不会加收门票。此次园区升级改造工程将于“五一”之前全面完工。

下周,青草桥“梁坚强”将到岗

限高高度由先前的2.2米提升至2.4米;防撞抗震性能大为增强

■本报记者 胡亚华

本报讯 12日,记者自市住建管理部门了解到,青草桥“升级换代版”限高架正在加紧赶制之中,下周起,将安装到岗正式“服役”,新款限高架系双层全钢结构,大大增强了防撞抗震性能。

当日下午,在青草桥南侧桥头附近,记者看见新款限高架立柱基础预埋件已浇筑准备就绪。市政工程公司桥梁管理所有关负责人介绍说,旧款青草桥限高架结构单一,防撞性能相对薄弱,“屡撞屡毁”,为了提升限高架的防撞抗震级别,确保青草桥的桥梁安全,此番设计建造的新款限高架,限高架横梁采用了

厚度达1.5厘米的双层全钢无缝钢管,限高架立柱则由先前的单立柱改为了双层无缝钢管式结构,限高架限高高度由先前的2.2米提升至2.4米;为了保障通行安全,将在限高架横梁上加贴黄黑相间的反光膜,并加装爆闪灯及限速牌,与此同时,还将在青草桥南北交通路口增设6块大型交通提示牌,提醒过往司机,留意桥梁限高,并施划减速带,提示过往车辆减速缓行。

据透露,“升级换代版”限高架制作工程已近尾声,下周将着手安装,安装耗时约二天时间。市政工程部门呼吁,广大司机朋友应遵章减速慢驶,文明驾车,切莫心怀侥幸心理,任性擅自撞梁,以免引发梁断车毁的惨剧。



新款限高架为双层全钢结构。胡亚华 摄

衡阳县烟草专卖局开展党员联基层活动——

帮助孤寡老人移栽盖膜烟田

■本报记者 胡亚华
通讯员 刘昭

本报讯 4月10日,衡阳县烟草专卖局(分公司)组织全体党员深入衡阳县库宗桥镇华山村开展党员联基层活动,帮助孤寡老人开展烟叶移栽盖膜,解决部分农户劳动力短缺问题,以实际行动

践行服务宗旨。

当天上午,在烟叶移栽盖膜现场,技术员首先对作业要求进行了培训,党员分工协作、密切配合,栽苗、封土、铺膜、压膜,各环节农事操作有条不紊,大伙干劲十足,田间地头一派繁忙景象,通过一整天的艰辛劳动,共移栽盖膜5亩烟田。

据了解,今年以来,衡阳县烟草专卖

局(分公司)扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,将学习党的十九大精神与服务群众紧密结合起来,牢牢抓住“做”这个关键,不忘初心、牢记使命,积极为零售户、烟农排忧解难,下一步,衡阳县烟草专卖局(分公司)将继续致力于打通服务群众“最后一公里”,促进“两学一做”学习教育见实效。

生蚝正肥美 吃货别错过

“清蒸生蚝”今年较风靡

■本报记者 胡亚华

本报讯 今年吃生蚝流行用高压锅蒸着吃,生蚝常年都有,但每年的11月份到次年的5月份,才是生蚝最为肥美的时候。连日来,记者探访城区海鲜水产市场了解到,眼下生蚝的肉饱满、肥嫩,价廉物美,受到消

费者欢迎。

10日下午,在后宰门海鲜水产市场,记者看见不少市民正蹲在海鲜门店前,精心挑选生蚝。个头大小不一,售价每个为2.5元—5元不等,与国产蚝相比较,进口生蚝的个头大,价格自然贵了不少,来自澳大利亚的进口生蚝,每个售价高达20元。和平北路一家生

蚝店店主告诉记者,衡阳所售卖的生蚝大多来自湛江、珠海等沿海地区,眼下,“清蒸生蚝”在衡阳较为风行,原味清蒸能锁住鲜味,回味甜,因做法简单,品尝生蚝的市民越来越多,生蚝销量骤增。专家建议,市民在购买生蚝的时候,要挑选开口子的生蚝,否则,生蚝可能是坏的,或者内含泥沙较多。

男童受伤道路拥堵 骑警开道护送就医

■本报记者 姚永军
通讯员 黄振

本报讯 “真是非常感谢,少让孩子受了罪,太感谢了!”4月10日上午,耒阳市民张先生怀着激动的心情,将印有“人民交警为人民 危难之中送真情”字样的大红锦旗和一封感谢信送到耒阳市公安局交警大队骑警中队,感谢民警紧急护送其受伤的儿子去医院,为医治争取了宝贵时间。

4月6日中午,耒阳市大市乡芭蕉村马路上发生一起交通事故:一辆摩托车把一名4岁左右的男童撞伤。正值清明节出行高峰,车辆拥堵难以通行,为尽快将小孩送往医院救治,男童家长张先生便向正在路面执勤的耒阳市公安局交警大队骑警求助。

执勤骑警立即用警车开道护送,开启警笛并通过喊话器提醒其他车辆让出通道,并提前联系医院急诊室做好急救准备,仅用了10分钟就把受伤男童及时护送到医院接受救治。目前,受伤男童已脱离生命危险,正在接受进一步观察治疗。

